



郑州日报客户端



正观新闻

河南省麦收过半 夏播已陆续展开

新华社郑州6月1日电(记者马意翀)记者从河南省农业农村厅获悉,截至5月31日17时,河南省已收获小麦4814.1万亩,约占河南省全省种植面积的56.5%。31日当天投入联合收割机9.8万台,日收获小麦767.7万亩。

据介绍,今年河南省全省设置了400多个跨区机收接待服务站,省市区三级设立24小时机收服务热线电话,为跨区机收人员提供小麦机收信息、农机维修网点及相关政策咨询服务,并成立了700余个农机应急作业服务队,做好抗灾减灾应急抢收作业。

此外,河南加强农业科技服务。全省成立了18个专家组,各地建立了技术服务小队,通过下田、进村、入

社区等方式,深入生产一线开展农业科技服务,利用广播、电视、网络、微信等媒介,提供线上指导、培训,及时帮助解决农业生产技术问题。

另据统计,目前河南夏播工作已陆续展开。截至5月31日,河南全省夏播面积已达1861万亩,占预计播种面积的20.7%。粮食作物已播1490万亩,占预计播种面积的21.9%。

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16377号

今天白天到夜里 多云间阴天 偏南风2-3级 温度 最高31℃ 最低20℃ 降水概率30% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655555

展现新气象 开创新局面

——写在文化传承发展座谈会召开一周年之际

详见3版

文化关乎国本、国运。2023年6月2日,习近平总书记在文化传承发展座谈会上鲜明提出中华文明五个突出特性,深刻阐述“两个结合”的重大意义,发出“担负起新的文化使命”的时代强音。

一年来,以习近平总书记重要讲话精神为指引,于文化传承与发展中汲取自信力量,亿万中华儿女向着推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明阔步前行。

市委人才工作领导小组会议召开

集聚创新人才要素 厚植科创竞争优势 有力支撑国家中心城市现代化建设

本报讯(记者张昕)5月31日,市委人才工作领导小组会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于新时代做好人才工作的重要论述,落实省委决策部署,对全市人才工作进行安排。省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

吕挺琳、周富强、杜新军、黄卿、路云、陈明、陈宏伟、虎强、李党生、陈红民、魏宁婉、孙建功出席会议。

安伟指出,今年以来,我市大力推进创新

驱动、科教兴省、人才强省战略实施,在政策引导、人才引育、环境营造等方面取得明显成效,人才高地建设加快推进。要全面贯彻新时代人才工作新理念新战略新举措,坚持把人才作为最重要、最关键、最稀缺的战略资源来抓,以超常规工作举措加强“筑巢引凤”,全力以赴争创国家吸引集聚人才平台、全国青年发展友好型标杆城市,加快汇聚人才资源和创新要素,厚植科技创新竞争新优势,为郑州加快国家中心城市现代化建设提

供强大支撑。

安伟强调,要着力打造高能级平台,全力服务保障中原科技城与省科学院、国家技术转移郑州中心融合发展,深入推动一流大学(科研机构)郑州研究院建设,大力引进一批新型研发机构,突出抓好大科学装置落地工作,高水平筹办嵩山科学论坛,形成高端创新平台集聚之势。要持续引进高端人才,以开放视野引才聚才,因地制宜、分类精准做好重点产业“双招双引”工

作,做好政策服务供给,加强海外高层次人才引进,推动更多高层次人才、高水平创新团队、高质量科创项目落地落实。要深入实施青年创新创业行动,围绕青年需求靶向完善政策服务体系,用好青年创新创业基金,抓好青年创业园、人才公寓、青年人才驿站、青年友好社区等配套项目建设,让广大青年创业有平台、创新有支持、就业有保障、生活有温度、发展有预期,不断激发城市青春活力、发展潜力。

河南省全民健身大赛启动 逾3000人打卡郑州坐标

本报讯(记者陈凯)6月1日,2024年河南省全民健身大赛启动仪式暨郑州坐标·河南省城市定向系列赛开幕式在郑东新区市民体育公园举行。来自省内的3000余名城市定向爱好者欢聚一堂,用运动拥抱和谱美好生活,感受郑州厚重的历史文化和秀美的城市风光。

据了解,2024年河南省全民健身大赛设置足球、篮球、乒乓球、自行车、游泳等24项体育项目,从今年6月持续至12月。作为河南省全民健身大赛精品赛事之一的河南省城市定向系列赛,赛事规则简单、参与性强。本次“郑州坐标”比赛也是城市定向系列赛的首站比赛,设有“礼敬祖国”“乐享定向”“家有儿女”“寻迹心动”等6条线路,涵盖红色、时尚、亲子、情侣等不同主题,以都市圈历史文化为主线,选取一系列具有深厚文化底蕴和主题特点的标志性区域作为坐标点,将健身、文化、旅游、教育、环保等多种元素巧妙融合,呈现一种全新的、具有趣味性和挑战性的健身形式。

郑州坐标·河南省城市定向系列赛自2015年首届举办以来,累计吸引近4万人参与,以其独特的魅力和丰富的内涵深受健身爱好者喜爱。

【厚文强工·问郑】系列报道

核心提示

郑州是华夏文明的重要发祥地,中国八大古都之一,灿烂的中原文化,造就了一代又一代的杰出人物。黄帝、许由、列子、杜甫、刘禹锡、李商隐……他们以绝代风华光照时代,铸造着郑州的传统文化和人文精神。同时,郑州是九大国家中心城市之一。当前,郑州正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实中央决策、省委要求,大力发展新质生产力,经济社会跑出了高质量发展的加速度。

本报特推出【厚文强工·问郑】系列报道,通过对和郑州有关历史名人的故里实地走访和现实价值挖掘,展示郑州悠久厚重的历史文化底蕴,同时,对郑州工业、郑州品牌进行深入报道,展现郑州发展新质生产力、强产业促发展的实力与活力。

策划:卢士海
统筹:程玉峰
执行:孙新峰

【厚文】遇故知

牛凤山:山窝里走出『武状元』

本报记者谢庆文图



牛状元故里

仗剑走天涯,是很多少年都有过的英雄梦。在一个偏僻的小山村,一名少年每日闻鸡起舞,冬练三九,夏练三伏,经过多年勤学苦练,终于在殿试中脱颖而出,成为钦点武状元,带兵镇守边疆,加武备衙门……只看这段文字,感觉像是小说描述主角逆袭的典型套路,然而,在巩义市大峪沟镇的官殿村,这位把人生奋斗成了励志小说的人物却真实存在,他的名字叫牛凤山。

如今,100多年前的状元府虽沧桑,但坊间关于他的传说历久弥新。(下转二版)

【强工】压舱石

超亚医药:治愈系产品暖身心

本报记者王译博王梦琪文图



超亚医药生产线“科技范儿”十足

当童话故事里传递温暖的“小王子”遇上蒸汽眼罩,会碰撞出怎样的火花?

河南省超亚医药器械有限公司选取纯真的孩子形象“小王子”作为IP,联合推出了诸多温暖治愈系的特色产品,低呼吸阻力医用口罩系列全家福口罩、“爱眼爱生活”的联名热敷蒸汽眼罩等系列产品,在线上超亚店铺、线下小王子快闪店、连锁药房、商超百货等渠道销售,共同传递“超亚温暖健康生活”的品牌理念。

(下转二版)

从历史深处走来 向着未来奔去

——“厚文强工·问郑”系列报道践行“四力”步履铿锵

本报记者 孙新峰 李记 李娜 王鹏飞 李福 康钰

(一)

“亘古亘今、日新又新”,时间清晰记录前行的足迹。从黄帝、岐伯、列子,到杜甫、刘禹锡、白居易,再到许衡、高拱、耿介;从宇通、新大方、中铁装备,到数链科技、中原动力、四方达,再到三全、康师傅、好想你……随着6月2日《牛凤山:山窝里走出『武状元』》《超亚医药:治愈系产品暖身心》两篇文章和相关融媒体作品精彩刷屏,本报推出的大型融媒体系列报道“厚文强工·问郑”两个单元共36篇报道及相关融媒体作品全部刊发,圆满收官。

这是一次媒体融合的探索之旅。在本次系列报道中,郑州日报社超过50位记者上阵,重走历史名人故里进行精彩、深度对话,探访郑州知名品牌找寻成长、突围密码,通过报网端微屏百花齐放、图文音视频交相辉映,系列融媒体作品全网总点击量突破5000万次,在社会各界引起了强烈反响,彰显了主流新闻媒体的责任和担当。

这是一次践行“四力”的奋斗之行。在系列稿件的采写过程中,郑州日报社记者深

入践行习近平总书记对新闻工作者提出的“四力”要求,深入基层、深入一线、深入现场,在大视角下讲小故事,从小事件中见大背景,专业性和可读性相辅相成、有机融合,采写出一批批沾泥土、带露珠、冒热气,充满亲和力、感染力、吸引力的报道。

这是一组精心“烹饪”的真诚力作。“厚文”遇故知系列报道,通过对和郑州有关历史名人的故里实地走访和现实价值挖掘,展示郑州悠久厚重的历史文化底蕴;“强工”压舱石系列报道,通过对郑州工业、郑州品牌

进行深入报道,展现郑州发展新质生产力、强产业促发展的实力与活力。

文化和工业是推动城市发展进步的两个“车轮”。工业是郑州立市之本,文化是郑州的灵魂和特质所在。奋力谱写中国式现代化建设郑州实践新篇章,既需要打造工业引擎,也需要厚植城市文化优势,努力推动人文与经济共生共荣发展,形成文化与经济交融互动、融合发展的丰富多元的城市实践,在经济发展中惠及民生,在文化传承中造福群众。(下转二版)

贴心服务一键导航 “郑好办”APP上线 儿童友好电子地图

本报讯(记者刘盼盼 通讯员高贞慧)6月1日,记者从“郑好办”运营团队获悉,“郑好办”APP上线郑州市儿童友好电子地图。这是市妇联联合市大数据管理局从“一米高度”出发,面向广大儿童和家庭,推出的郑州市儿童友好电子地图。

该地图以郑州市地图为蓝本,详细标注了郑州市各开发区、区县(市)具有代表性的1500余个儿童友好场所,涵盖托育、教育、医疗卫生、儿童福利、图书阅览、展示与艺术表演、体育、公园绿地、校外活动场所、游憩等共11类公共空间。点击对应类型图标即可弹出对话框,一键获取联系方式和地址等信息。

据“郑好办”工作人员介绍,地图包括“我要去”“畅游攻略”“资讯信息”和“入驻服务”4个板块。“我要去”板块按照类别展示了所有点位信息,并具有导航功能;“畅游攻略”板块向大家推荐了21条精品游径和20条研学路线;“资讯信息”板块将推送郑州市儿童友好城市建设动态和成果;“入驻服务”板块期待更多的儿童友好场所报名加入。

目前,儿童友好电子地图处于试运行阶段,如果有更好的儿童友好场所、研学路线推荐,欢迎积极联系,一起见“郑”友好,“童”创未来。儿童友好城市建设邮箱:zzetyh01@163.com。

郑州市人民政府办公厅 关于2024年端午节放假安排的通知

各开发区管委会,各区县(市)人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:

根据《国务院办公厅关于2024年部分节假日安排的通知》(国办发〔2023〕7号)精神,为便于各级、各部门、各相关单位及早合理安排工作,现将2024年端午节放假日期安排通知如下:

6月10日放假,与周末连休。

节假日期间,各级、各部门、各相关单位要妥善安排值班和安全、保卫等工作,遇有突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

郑州市人民政府办公厅
2024年5月29日

绿潮涌动, 澎湃建设美丽郑州新动能

4版